

### Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomanta	<b>Bc. Klára HOMZOVÁ</b>
Téma práce	Oligopolní struktura bankovního trhu a ziskovost ve vybraných bankovních systémech
Cíl práce	Cílem diplomové práce je na základě změření monopolní síly bankovních sektorů vybraných východoevropských zemí analyzovat vliv oligopolní struktury na ziskovost bank.
Vedoucí diplomové práce	Ing. Jan Černožský, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
teoretické znalosti		x	
praktické zkušenosti		x	
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování	x		

kriteria hodnocení práce	úroveň			
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná	nelze hodnotit
stupeň splnění cíle práce		x		
samostatnost při zpracování tématu	x			
logická stavba práce	x			
práce s českou literaturou vč. citací		x		
práce se zahraniční literaturou vč. citací		x		
adekvátnost použitých metod	x			
hloubka provedené analýzy	x			
stupeň realizovatelnosti řešení	x			
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		x		
stylistická úroveň		x		
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy...	vysoké	průměrné	nižší	nejsou
		x		
použití analýz, matem. statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné	absentuje
	x			
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	nižší	nevyužitelnost
	x			
obsah a relevantnost příloh v textu či příloh části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	funkční	méně funkční	neuspokojivé
		x		

Diplomantka si zvolila aktuální téma v rámci bankovníctví. Ve své práci vychází ze standardních pojmů z oblasti bankovníctví a aplikuje dvě metody výpočtu monopolní síly (Herfindahl-Hirschmanův index a Concentration Ratio) na bankovní sektory pěti vybraných východoevropských zemí. Tyto hodnoty následně porovnává pomocí korelační analýzy se zisky v daných bankovních sektorech a dochází k závěru, že v žádné z vybraných zemí se neprojeví korelační závislost mezi ziskem a stupněm monopolní síly. Celá práce je zpracována na úrovni diplomové práce, autorka se dobře orientovala v odborných termínech i množství dat. Na základě výše uvedeného konstatují, že autorka splnila cíl práce.

**Připomínky a otázky k obhajobě:**

1. Jaké mohou mít Vaše závěry v práci význam pro bankovního regulátora ve smyslu udílení dalších bankovních licencí?
2. Jaké jsou zásadní rozdíly interpretace hodnot Herfindahl-Hirschmanova indexu a Concentration Ratio?

**Práce je doporučena k obhajobě.**

**Navržený klasifikační stupeň:**

výborně
---------

**Vedoucí diplomové práce:**

Ing. Jan Černožský, Ph.D.

Podpis:

V Pardubicích dne 31. srpna 2015